

人民政协是怎样创立的

今年是人民政协成立70周年。1949年9月21日至30日,中国人民政治协商会议第一届全体会议在北平中南海怀仁堂隆重召开。会议通过了“人民政协组织法”“人民政府组织法”和新中国的国都、纪年、国旗、国歌4个议案以及“共同纲领”。“共同纲领”和“人民政协组织法”对人民政协长期存在的必要性,及其性质定位、职能作用等作了规定,标志着具有中国特色制度安排的人民政协正式创立。

“迅速召开政治协商会议”

1946年3月和4月,国民党不顾全国人民和平建国的强烈愿望,出尔反尔,否定重庆政治协商会议达成的组建由中共和民盟参加的临时联合政府的决议,派军队大举进攻解放区,我军被迫进行自卫反击。1947年下半年,我党在军事上转入战略反攻,革命形势迅猛发展。1948年春,陈嘉庚和沈钧儒建议中共尽快成立联合政府,以对抗国民党的伪国大,引起毛泽东高度重视。4月25日,毛泽东提议召开书记处会议,其中议题之一就是邀请各民主党派和群众团体代表到解放区,商讨召开人民代表大会并成立临时中央政府问题。4月30日深夜,经毛泽东审改后的“五一口号”,由新华社正式向外发布,号召“各民主党派、各人民团体、各社会贤达,迅速召开政治协商会议,讨论并实现召集人民代表大会,成立民主联合政府”。这个号召是毛泽东提出来的,充分考虑到了建立民主国家的合法程序。“五一口号”将反动派排除在政治协商会议之外,得到了民

主党派、无党派人士的积极响应。

毛泽东在1949年元旦献词中,把召开政治协商会议、宣告中华人民共和国成立、组成共和国的中央政府,作为当年的主要任务。1月22日,李济深、沈钧儒、马叙伦、郭沫若等55位民主人士发表《我们对于时局的意见》,声明愿在中共领导下,期待革命迅速成功,独立、自由、和平。

“协商建国”的特殊历史使命

我们说政协第一届全体会议担负着特殊历史使命,是因为它在代行全国人民代表大会职权的同时,又行使政治协商的重要职能,完成协商建国的历史使命。为了完成特殊历史使命,1948年下半年,中共中央即开始筹备新政协,1949年3月,毛泽东在七届二中全会上说,中国第一次由我党领导下的政协会议即将召开,民主联合政府即将成立。6月15日晚上,在中南海勤政殿召开新政协筹备会第一次全体会议,决定成立常务委员会,毛泽东被推选为主任,周恩来、李济深、沈钧儒、郭沫若、陈叔通为副主任,李维汉为秘书长,下设6个小组,筹备工作进入冲刺阶段。

在此前后,在周恩来指挥下,民主人士陆续安全地到达北平并受到礼遇,毛泽东在香山双清别墅住处亲切接见了司徒美堂、柳亚子等大批民主人士,到正阳门火车站迎接宋庆龄与程潜。共产党人宽阔的胸襟、谦虚的态度赢得了民主人士的高度赞誉,陈叔通感慨地说,我看到的历代最高统治者,都有一种不可一世的傲气,惟独毛泽东不是如此。

筹备工作最难的是协商参加新政协的人选名单和“共同纲领”的起草。李维汉负责的小组经过和民主人士多次协商,最终确定新政协代表662人,其中特邀代表75人,从而使新政协具有广泛的代表性。毛泽东看到周恩来送来的参加新政协的人选名单时幽默地说:“这就是一本天书嘛。”

“共同纲领”是共产党领导的民主联合政府的施政纲领,起到临时宪法的作用,中共中央对此高度重视。周恩来负责起草工作,1948年10月下旬写出了第一稿,名曰《中国人民民主革命纲领草案》。在讨论过程中,民主人士章伯钧、蔡廷锴等人根据形势发展需要,建议由新政协行使人民代表会议职权,产生临时中央政府。这个提议被中共中央采纳。1949年春,随着江南大片地区被解放,《中国人民民主革命纲领草案》已经不能适应新的形势,需要重新制定。周恩来把自己关在中南海勤政殿一周时间,八易其稿,经毛泽东审阅,命名为《新民主主义的共同纲领》,其中“新政治协商会议”也改成“中国人民政治协商会议”(简称人民政协)。进入9月,又根据迅速发展的形势,再一次重新起草“共同纲领”,定名为《中国人民政治协商会议共同纲领》。

毛泽东、周恩来为制定“共同纲领”呕心沥血,仅对第三次起草的“共同纲领”,毛泽东就修改了200多处,周恩来修改了100余处,至少十易其稿。“共同纲领”三次起草过程,均广泛吸收了民主人士的政治纲领或主张。

由于准备工作太过繁重,中国人民政治协商会议的召开时间由8月初

改为9月10日,后又改成9月21日。毛泽东在开幕词中以诗人般的气质豪迈地宣布:“中国人从此站立起来了!”并高呼“庆祝中华人民共和国的成立!”中国的历史从此进入了一个新的时代。

人民政协成立产生的影响

人民政协和由国民党主导的旧政协相比有着本质的不同,它的成立对我国的政治制度产生了深远的影响。

其一,人民政协作为统一战线重要组织长期存在被确立下来。政协是统一战线组织,不应该开一次会议就结束,而应该长期存在。人民政协是个长期性的组织,即使在社会主义时期,仍然要有统一战线。

其二,人民政协不是权力机关,而是协商机构。“共同纲领”“人民政协组织法”都规定,国家最高政权机关是全国人民代表大会,人民政协是统一战线组织,就国家建设的根本大计及其重要措施,向全国人民代表大会和中央人民政府提出建议案,国家大政方针,都要经过人民政协进行协商,由政协第一届全体会议选举产生的政协全国委员会的成员则称“委员”。

其三,人民政协的成立标志着共产党领导的多党合作和政治协商制度的确立。“共同纲领”中表明了共产党和民主党派、无党派人士团结合作的组织形式是人民政协。民主党派不再是在野党,而是和共产党通力合作的参政党;无党派人士是我国政治生活中的一支重要力量。至此,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立下来。 据《北京日报》赵连稳/文

足跟痛 好用药问世

足跟痛,告诉你个小妙招,疼痛、肿胀、僵硬,用【足跟康复贴】。

足跟痛是由于足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变引起的疾病。典型表现就是:早晨起床后站立或走路时疼痛较重,行走片刻后疼痛减轻,可是休息一会再次行走又会出现疼痛。本病常见于①跟骨骨刺②足跟脂肪垫发炎③足跟骨膜炎④跖筋膜炎等。一般发生于单侧或双侧足,并非全身性疾病,不同于风湿骨病的发病原因,很多患者错当风湿骨病来治,结果久治不愈,令患者痛苦不堪。治疗若不及时,轻者行走疼痛,重者不能下床、行走,随着年龄的增大,甚至导致瘫痪!

因此,治疗刻不容缓!

【足跟康复贴】已获得国家专利,并被列入国家保密配方,采用足病世家验方与现代高科技相结合,运用生物透皮吸收技术,使药物直达病灶。

【足跟康复贴】通过行气化痰、舒筋散结、修复神经、重组经络等,从源头上治疗足跟痛的各种病因,对各种原因引起的足跟部疼痛效果非常好。

好消息:见报5日内订购5盒贴送5盒泡脚粉+送价值68元的足跟康复垫。赠品有限,赠完为止。

咨询热线:

400-877-6077

全国各地免费送货上门,货到付款。

老舍 一生爱好是天然

老舍一生涉足之处非常多。有人做过专门的统计,以国内为例,老舍到过25个省、直辖市和自治区,除西藏、贵州、黑龙江、吉林、台湾少数几个省份外,基本全都去过,并且在许多地方都留下了文字。中国以外,他总共在欧洲、美洲和亚洲踏足过十几个国家。

在不同的文章中,老舍多次表达过心目中的居住梦想:春天要住杭州,夏天在青城山、青岛或苏州,秋天一定住在北京,冬天得在成都或者昆明。如若没有周游各地的经验,恐怕难以做出这样奢侈的一套宜居计划。

老舍的好友宁恩承先生在《老舍在英国》一文中透露了一个秘密。他回忆:

他(老舍)把写错了坏了的零页撕下来,放在口袋里,遇见什么可记的景物或可记的话,便写在这零页上,以为查考。几次我们到伦敦城外郊游,他均把一些景物记下来,点滴的写在他那零页上。

可见,成为作家后的老舍不仅仅停留在观山玩水、调适心情的普通旅行,而是开始有意识地在旅途中细致观察,然后将所见所思均化为自己写作时的养分。这种在常人眼中近乎苦行的训练,或许正是老舍自己感到乐在其中的美差,并且成就了老舍文学创作的实绩。

据《博览群书》史宁/文

最后一颗子弹留给自己

余志远,原名张汉卿,1917年出生于乐陵县黄夹镇邱家村。抗战爆发时,担任当地某县立初级小学校长的张汉卿,1938年9月,加入中国共产党。

许多人见校长都当了兵,也纷纷加入革命队伍。乐陵县第一支由共产党领导的抗日武装迅速发展。

1939年6月,气急败坏的敌人把张汉卿的父母抓到黄夹据点,妄图借此威逼他投降。为保证他的安全,组织上把他调离,并谎称他已牺牲,为他出假殡、造假坟,迷惑敌人,诱使敌人放了他的父母。从那时起,他取“志向远大”之意将自己名字改为余志远,继续抗日。

1943年2月,日本侵略者对乐陵

进行大规模的“铁壁包围”。4月,余志远带领部队转移到邢官庄时被敌人扫荡队包围。为了掩护同志们突围,他故意暴露自己,把敌人引到一座土房子里。余志远数了数剩下的子弹,又把身上带的文件和笔记本烧掉。有三个敌人冲进院内,端着刺刀往屋里冲,余志远连开三枪,敌人当场毙命。院外的敌人从侧面爬上房子,扒开屋顶,举着手榴弹逼他投降。他咬破手指,在墙壁上写下了泣血革命诗篇:生前不能孝父母,死后鲜血为国流。嘱我抗日老同志,踏我血迹报国仇。

然后将枪口对准自己的胸膛,以身殉国。那一年,余志远年仅26岁。

据《中国纪检监察报》齐月娇/文